PREFEITURA MUNICIPAL DE JOAQUIM GOMES

CARGO: DIGITADOR

LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto e responda as questdes 1 a 4.

TECNOLOGIA
Cidade de 7.500 habitantes disponibiliza rede gratuita a
populagdo e muda habitos de compra e comportamento

ACESSO A INTERNET LEVA SUD MENNUCCI AO MUNDO

A cidade tecnoldgica do futuro, toda interligada pela
internet sem fio e gratuita, onde qualquer cidaddo pode sentar na
praca, abrir um notebook e ja comegar a navegar na rede, fica a 600
km de S&o Paulo, no noroeste do Estado. E ndo tem shopping
center, nem comércio variado — qualquer compra mais "sofisticada"
precisa ser feita em outras cidades e atualmente é feita em grande
parte por encomenda via internet —, nem notebooks, na verdade.

O municipio é Sud Mennucci, nomeado em homenagem
ao jornalista homdénimo. A cidade tem 7.500 habitantes, um
orcamento anual de R$ 11,5 milhdes e um sistema de acesso a
Internet semelhante ao que esta instalado em partes de cidades
como Amsterdd (Holanda), Taipé (Taiwan) e Filadélfia (EUA).
Qualquer um de seus moradores que tenha um computador com
uma placa wireless (que permite a conexdo sem fio) ou uma antena
pode se conectar a Internet em alta velocidade e gratuitamente,
vencendo pela via virtual as estradas esburacadas que déo acesso
as cidades vizinhas e ao resto do mundo.

Além das antenas visiveis nos telhados das casas, a maior
mudanca verificada na cidade com a popularizagcdo da Internet —
anteriormente em conexao discada via interurbano, atualmente em
transmissao gratuita via radio — foi no comércio. O correio local, com
seus trés funcionarios, é o simbolo da abertura da cidade para o
resto do mundo — passou a receber quase diariamente encomendas
compradas pela internet, entregues até mesmo em fazendas da
zona rural da cidade. [...]

Se por um lado Sud Mennucci tem o que é possivelmente
0 mais avangado sistemas de Internet sem fio gratuita do pais, por
outro ndo tem nem loja de produtos de informéatica; a prefeitura, que
é o provedor local, ndo tem um site oficial, e, das cerca de 2.000
casas da cidade, s6 107 estéo ligadas ao servidor da prefeitura.

Mas as mudangas de comportamento gracas ao advento
da Internet de alta velocidade gratuita ja atingem muito mais
pessoas do que apenas as que tém conexdo em casa. Elizabeth
Mesquita, coordenadora da biblioteca municipal, Gnico lugar que
possui computadores acessiveis a toda a populagdo, explica que,
desde que eles foram instalados, a frequéncia aumentou em 50%.

Muitos usuarios utilizaram o acesso da biblioteca para se
inscrever no Prouni (Programa Universidade para Todos), que
concede bolsas em instituicdes particulares de ensino superior a
alunos de baixa renda, mas o aumento da frequéncia se refletiu
também no crescimento da retirada de livros — de uma média de 10
por dia para 25 por dia. [...]

CANONICO, Marco Aurélio. Acesso a Internet leva Sud Mennucci ao mundo. Folha de S. Paulo,
06 fev. 2005. Dinheiro, p. B6. Folha Press.

01. O texto

a) relata a eficiéncia da rede gratuita a populagdo por
conseguir modificar seus habitos comportamentais.

b) informa que existe no Brasil uma cidade totalmente
interligada a Internet sem fio e que esse servigo é gratis e
acessivel a toda a populagdo, como ja ocorre em outros
paises.

c) retrata a importdncia da Internet no processo de
desenvolvimento populacional, dando espago para que
qualquer um possa expor a sua opiniao.

d) lamenta que a rede gratuita s6 tenha chegado agora até Sud
Mennucci, pois todo cidaddo brasileiro tem direito a usufruir
da tecnologia que promove pessoas em todo o mundo.

02. A opcdo em que ndo ha correspondéncia entre a palavra
destacada e a classe gramatical a ela atribuida é:
a) “..toda interligada pela internet sem fio e gratuita...” —

preposicao.

b) “...um orgamento anual de R$ 11,5 milhdes...” — artigo.

c) “ as estradas esburacadas que dao acesso as cidades
vizinhas...” — conjuncao.

d) “...muito mais pessoas do que apenas as que tém conexao
em casa.” — pronome.

03. Todos os termos destacados exprimem circunstancias de tempo,
exceto:

04.

a)
b)

<)
d)

“...atualmente é feita em grande parte por encomenda via
internet...”

“Se por um lado Sud Mennucci tem o que é possivelmente
0 mais avancado”

“...anteriormente em conexao discada via interurbano...”
“..passou a receber quase diariamente encomendas
compradas pela internet...”

Assinale a alternativa em que as palavras do texto estédo
acentuadas em obediéncia & mesma regra de acentuagéo.

a)
b)
<)
d)

simbolo _ comércio _ funcionarios.
informatica _ acessiveis _ Unico.
frequéncia _ usuarios _ visiveis.
homoénimo _ municipio _ tecnolégica.

Leia 0 poema para responder as questdes de nimeros 05 a 07.

RECORDO AINDA...

Para Dyonélio Machado

Recordo ainda... e nada mais me importa...
Agueles dias de uma luz tdo mansa

Que me deixavam, sempre, de lembranca,
Algum brinquedo novo a minha porta...

Mas veio um vento de Desesperanga
Soprando cinzas pela noite morta!

E eu pendurei na galharia torta

Todos os meus brinquedos de crianga...

Estrada afora apds segui... Mas, ali,
Embora idade e senso eu aparente,
N&o vos iluda o velho que aqui vai:

Eu quero os meus brinquedos novamente!
Sou um pobre menino... acreditai...

Que envelheceu, um dia, de repente!...
QUINTANA, Mario. Os melhores poemas de Mario Quintana. Sdo Paulo: Global, 1995. p. 25.

05. Atente para as seguintes afirmacdes:

06.

07.

08.

O poema trata da nostalgia da infancia.

O poema é um soneto, j& que possui dois quartetos e dois
tercetos.

O eu lirico lamenta por n&o ter amadurecido mais depressa,
uma vez que ndo possuia boas lembrancas de sua infancia.

Em relacéo ao texto, esta correto SOMENTE o que se afirma em:

a)
b)
<)
d)

Nas palavras desesperanca, embora,

l.

Il
Il
lell

novamente temos,

respectivamente, 0s seguintes processos de formagdo de
palavras:

a)
b)
<)

d)

derivacéo prefixal e sufixal, derivacdo impropria, derivagédo
prefixal e sufixal.

derivacdo prefixal, composi¢cdo por aglutinacéo, derivagdo
sufixal.

derivacdo  impropria,
derivagao regressiva.
derivacgao prefixal, derivagdo regressiva, derivacao sufixal.

composicdo por  justaposicéo,

Assinale a opcdo em que o elemento mérfico em destaque nédo
esté corretamente analisado.

a)
b)
<)
d)

pendurEi _ vogal tematica.

recordO _ desinéncia nimero-pessoal.

deixaVAm _ desinéncia modo-temporal.

sopraNDO _ desinéncia verbo-nominal de gerandio.

O substantivo abstrato derivado do verbo apresentado NAO é
grafado com 0 mesmo fonema consonantal dos demais em:

a)
b)
<)
d)

agredir _agre___ao.
discutir _ discu____&o.
curtir _curti____8o.
intrometer _ intromi_____ao.
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MATEMATICA

09

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

. Seja R uma relagdo de E em F, sendo E = {3, 6, 10, 11} e
F ={2, 3, 4, 5}, definida por x é o dobro de y, os elementos de R
séo:

a) {(24).(3.6),(510)}
b) {(3.6),(5,10)}

c) {(63),(10,5)}

d) {(6,12), (5,10)}

Dados os conjuntos A = {1, 2, 5,6, 9, 10} e B = {3, 4, 7, 8}
podemos afirmar que:

a) O conjunto A é estritamente maior que o conjunto B.

b) Os dois conjuntos sao disjuntos.

c) Areunido de A com B é um conjunto vazio.

d) B é um subconjunto de A.

O dominio da func¢éo de R em R definida por f (x) = i—j é:
a) {xeR|x#1}
b) {xeR|x#0}
c) {xeR|x=1}
d) {xeR|x#-3}

Quantos numeros inferiores a 1000 com algarismos diferentes
podemos obter em nosso sistema decimal de numeragao?

a) 518

b) 648

c) 738

d) 828

Assinale a correta:

a) Todo numero racional € natural.

b) Existe nimero natural que néo é racional.
c) Nao existe nUmero real que seja inteiro.
d) Todo ndmero inteiro é real.

Determinar x e y de modo que (x +2,3—-y) = (y + 1, 2 + 3x):

a) x=0,y=1

b) x=0,y=-1

c) x=-1,y=0

d x=-1,y=1

Em um quadrilatero, sabe-se que a medida de seus angulos séo

X,¥,zew.Sex+y=150°,3x=7yey-z=22% enthiow — z
vale:

a) 154°

b) 164°

c) 173°

d) 187°

Sabendo que a soma das medidas dos angulos internos
acrescido da soma das medidas dos angulos externos seja igual
a 2.340°. Assinale a alternativa que indica o numero de
diagonais desse poligono.

a) 45°

b) 90°

c) 75°

d) 65°

CONHECIMENTOS GERAIS - JOAQUIM GOMES

Quais as principais rodovias de acesso a cidade de Joaquim
Gomes?

a) AL 220 e BR 316.

b) BR 101 e AL 115.

c) BR 316 e BR 101.

d) AL 101 e BR 101.

Faz limitagdo com o municipio de Joaquim Gomes.
a) Uniao dos Palmares.

b) Maceio.

c) Barra de Santo Antbnio.

d) Junqueiro.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Atualmente, qual o nimero de vereadores do municipio de
Joaquim Gomes?

a) 12.

b) 13.

c) 14.

d) 15.

Cabe a Camara Municipal, com sancéo do Prefeito, exceto:

a) Sistema tributario municipal.

b) Criagdo, transformacéo, extincdo de cargos, empregos e
fungBes publicas.

c) Criar e regulamentar o
vereadores.

d) Bens de dominios publicos.

instituto de previdéncia dos

Sobre a remuneragdo dos agentes politicos, assinale a

alternativa incorreta.

a) A remuneragdo do prefeito, vice-prefeito e vereadores sera
estabelecida no ultimo ano de legislatura, até 30 dias antes
das eleicdes municipais.

b) A verba de representacdo do vice-prefeito ndo integra a
remuneragdo, e ndo podera ser superior a dois tercos da
gue fixada para o Prefeito.

c) A remuneracao sera atualizada pelo indice de inflagéo.

d) A ndo fixacdo das verbas do Prefeito, Vice-Prefeito e
Vereadores, como determina a lei organica municipal,
suspenderd o pagamento da remuneragdo dos vereadores
pelo restante do mandato.

Compete privativamente ao Prefeito Municipal, exceto:

a) Nomear e exonerar 0s secretarios municipais.

b) Sancionar, promulgar e fazer publicar as leis, bem como
expedir decretos e regulamentos para sua fiel execucao.

c) Promover e extinguir cargos publicos na forma da lei.

d) Fixacdo e modificacao do efetivo da guarda municipal.

Qual a idade minima para ser secretario municipal, nos termos
da Lei Orgéanica do Municipio?

a) 18 anos.

b) 20 anos.

c) 21 anos.

d) 25anos.

Em se tratando de receitas repartidas, qual o percentual
pertencente ao municipio no que diz respeito ao ITR?

a) 50%.

b) 45%

c) 40%.

d) 30%.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Entre as principais ferramentas para manipulacdo e editoragédo
de documentos em formato texto, inclui-se um pacote de
software nativo de algumas distribuicdes Linux.  Assinale a
opcao gque apresenta esse aplicativo.

a) Open Office

b) Microsoft Office

c) To Go Office

d) GNU Office

O sistema de arquivos € a parte do sistema operacional que

trata do modo que os arquivos podem ser armazenados,

recuperados e organizados. No que se refere aos sistemas de

arquivos do Windows XP, do Windows NT e do Linux, assinale a

opcgao correta.

a) O Microsoft Windows XP utiliza o sistema de arquivos Ext3 e
NTFS.

b) O Microsoft Windows NT 4.0 ndo suporta e ndo acessa 0
sistema de arquivos HPFS.

c) O Debian (Linux) kernel 2.6 utiliza o sistema de arquivos
NTFS.

d) O Debian (Linux) kernel 2.6 ndo suporta o sistema de
arquivos Ext3.
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

O sistema operacional Linux € composto por trés componentes

principais. Um deles, o Shell, é

a) O nlcleo do sistema. E responsavel pelas operagbes de
baixo nivel, tais como: gerenciamento de memoria, suporte
ao sistema de arquivos, periféricos e dispositivos.

b) O responsavel por incorporar novas funcionalidades ao
sistema. E através dele que se torna possivel a
implementagdo de servicos necessarios ao sistema,
divididos em aplicac¢des do sistema e aplicagdes do usuario.

c) O responsavel pelo gerenciamento dos processos em
execucdo pelo Sistema Operacional.

d) O elo entre o usuario e o sistema, funcionando como
intérprete entre o dois. Ele traduz os comandos digitados
pelo usuério para a linguagem usada pelo Kernel e vice-
versa. Sem o Shell a interagdo entre usuério e o Kernel seria
bastante complexa.

Contém os binarios(executaveis) de utilitarios basicos do
sistema Linux, onde muitos arquivos essenciais do sistema
residem.
a) /bin
b) /sbin
c) /lib
d) /var

Utilizado no sistema linux para instalagdo de software adicional.
a) /root
b) /opt
c) linst
d) /dev

Sao caracteristicas do Linux, exceto:
a) Multiusuério

b) Multi-sessdo

c) Nao-Preemptivo

d) Portabilidade

E um gerenciador modo texto, que gerencia o setor de Boot da
MBR (Master Boot Record — primeiro setor de um HD que ¢€ lido
na inicializacdo para dar partida no computador) do HD
permitindo a inicializacdo seletiva do sistema operacional, ou
seja, ele apresenta um menu de opg¢les para que O USUArio
possa escolher um entre os sistemas operacionais disponiveis
para aquela inicializac&o.

a) LILO

b) GRUB

c) Kernel

d) Shell

O BROffice-Math pode ser usado paralelamente ao editor de
texto com a finalidade de:

a) Realizar calculos.

b) Inserir Férmulas.

c) Criar uma tabela dinamica.

d) N.d.a.

No OpenOffice.org Calc se desejarmos contar os valores num
intervalo de células, que atendem a uma determinada condigéo,
podemos usar a fungéo:

a) CONT.VALORES

b) CONTAR

c) CONT.SE

d) CONTAR.VAZIO

No OpenOffice.org Calc para usar a Referéncia Absoluta,
devemos marcar a referéncia com o sinal de:

a) !

b) #

c) &

d $

35.

36.

37.

38.

39.

40.
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Sobre a &rea de trabalho ha uma barra flutuante denominada
Estilos de Paragrafo (4). Esta barra pode ser movida para
gualquer parte da tela ou mesmo ficar oculta. Para isso
pressione:
a) <F9> e para voltar a vé-la pressione <F9> novamente
b) <F10> e para voltar a vé-la pressione <F10> novamente
c) <F11> e para voltar a vé-la pressione <F11> novamente
d) <F12> e para voltar a vé-la pressione <F12> novamente

i S
[ Sem Thuioz - op.. | o Gl |

Um dos recursos mais interessantes do BRoffice é a
possibilidade de exportar os arquivos no formato:

a) PDF

b) CDR

c) As alternativas “a” e “b” estao corretas.

d) N.d.a

No BROffice Writer para inserir rapidamente uma férmula

matematica, digite:

a) "FN" e, em seguida, pressione F2.
b) "FN" e, em seguida, pressione F3.
c) "TP" e, em seguida, pressione F3.
d) "TP"e, em seguida, pressione F2.

“Afetam programas da Microsoft. As instrugbes desses virus
séo, na verdade, macros existentes em arquivos .doc ou .xls,
gue, quando executados, ddo origem a vérias operacdes
inconvenientes no micro, podendo até apagar arquivos”.

O texto acima define:

a) Virus de boot

b) Virus de macro

c) Worms

d) Adware

Programa de computador, uma por¢do de dados ou uma
sequéncia de comandos que se aproveita das vulnerabilidades
de um sistema computacional. S&o geralmente elaborados por
hackers como programas de demonstragdo  das
vulnerabilidades, a fim de que as falhas sejam corrigidas, ou por
crackers a fim de ganhar acesso ndo autorizado a sistemas.

O texto acima define:
a) Sniffers

b) Backdoor

c) Spyware

d) Exploit

Intrusion Detection Systems (IDS), ou Sistemas de Deteccao de

Intrus&o, séo:

a) programas que barram conexdes indesejadas na Internet.

b) uma ferramenta inteligente capaz de detectar tentativas de
invasao e tempo real.

c) As alternativas “a” e “b” estao corretas.
d) N.d.a

FAPEC — Fundacao Alagoana de Pesquisa, Educacao e Cultura





